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Sjilttérken minden garmond sor *0 fill. POLITIKAI HÍRLAP.

Hadisarc.
— máré. 22.

Heltt'erich német birodalmi ál­
lamtitkár időnként meg-megrémiti 
az ántántot.

A harmadik németbirodalnn 
kölcsön kibocsátásakor azt találta 
mondani, hogy nem baj a német 
kölcsön, mert majd megfizetik azt 
az angolok meg a franciák.

Mintha csak tubákot szólt volna 
az ántánt orra alá, úgy prüszköl­
tek ettől különösen az angolok. 
Sehogyse tetszett nekik a heti­
vásár, de nem fog tetszeni most 
se, mert Helfferich most is a pénz­
ügyileg kedvező békekötést vag­
dossa az ántánt fejéhez, a néme­
teket pedig azzal biztatja, hogy 
azoktól a milliárdoktól, amelyeket 
most Németország a háború mi­
att kölcsön vesz a polgáraitól, 
azoktól ne ijedjenek meg s ne 
csavarják el a németek tejét. Ez 
más szóval annyit tesz, hogy mi­
nél több hadikölcsönt vesz fel 
Németország: az antáutnak annál 
több hadisarcot kell majd fizetni 
a békekötésnél.

Persze, hogy ezek a hadiköl- 
csönök nem bagatellösszegek, de 
az ántánttal szemben még ezen 
a téren is elsőrangúan állunk, 
mert hiszen Helfferich szerint a 
háború összes kiadásai 1914. aug.
1 tol 1916. március 31-ig Német­
ország és szövetségesei számára 
•">•"> milliárd márkát, az ántánt és 
tartozékai számára 105 milliárdot 
jelentenek. Már most tekintve azt 
a katonai helyzetet, hogy mi va­
gyunk felül: a viszony fordított 
arányban van az elért eredmény­
nyel. Mi vagyunk a győzők s ki­
adásaink mégis csak felényiek. 
Nem hisszük, hogy ha majd a vé­
gén megcsattan az ostor, hogy 
akkor ennek az ántánt is ne szív­
ből örülne.

A központi hatalmak napi há­
borús kiadása 110 millió márka, 
az ántánté 240 millió. Ezt a hor­
ribilis kiadást Németország és mi 
az állam polgáraitól felvett köl­
csönökkel fedezzük. A kölcsön 
azonban kamatfizetéssel jár, a ka­
mat előteremtésére pedig uj hadi­
adókat hoz be Németország s nem 
kétséges, hogy e tekintetben ne­
künk is követnünk kell Német­
ország példáját. A végleges győ­
zelem feltétlenül biztos tudatában 
egy percre sem szabad visszari­
adnunk se a további hadikölcsön 
jegyzéstől, ha erre szükség lesz, 
se a kölcsön kamatainak biztosí­
tására szolgáló uj államjövedelmi 
források behozatalától. A néme­
tek példájára mi is dicsekedhe­
tünk a magyar nép kiválóságá­
val, munkaerejével és a magyar

talaj minden gazdagságával és ál 
dásaival. Ez a kiválóság verte 
meg az ellenséget s ezért győ­
zünk katonailag és gazdaságilag.

Kossuth Lajos
haláiána'K évfordulóján.

— műre. 22.

Származva a Pupulus Werbő- 
czyanusból, a múlt század huszas 
éveiben még csak jó nevű ügyvéd; a 
ha mIncas óvókban egyenlő a többi 
nagyokkal; a negyvenes években már 
primus inter pares: az utolsó rendi 
országgyűlésen mint alkotmányos mi­
niszter lösz szellemi diktátor; a hon­
védelmi bizottmányban az alkalmaz­
ható rá, amit Cinnára mondtak: feje 
volt kigondolni, nyelve meggyőzni s 
keze minden tettet végrehajtani; a 
49-es országgyűlésen nemcsak ország- 
kormányzó, de egyúttal apostola is 
nemzetének — s Világos után talán 
a legnagyobb: száműzött, hajthatatlan 
bujdosó.

Ez az emberfeletti pálya ért véget 
hétfőn huszonkét esztendeje Turin- 
ban, ahol Kossuth Lajos örukáiomra 
hunyta le szemét. Révparthoz ért a 
gálya, viíúgkörutat tett kormányosá­
val — mondotta Jókai Mór koporsója 
felett s mikor rávparíhoz ért: a ma­
gyar égboltozaton akkor lett csak iga­
zán sugárzó és vezető csillaga a ma­
gyar népnek, aki minden nemzeti 
ideálját legfőképpen csak Kossuth La­
josban látja megtestesítve. Könyvtárt 
lehetne összeírni arról, hogy miben 
állott Kossuth Lajos legesegna zyobb 
nagysága, de bár minden tettében — 
kivétel nélkül — a világtörténelem 
legnagyobb emberei s az emberiség 
legnagyobb prófétái közé tartozóit: a 
magyar nép szempontjából iegesleg- 
nagyoob nagysága mégis abban áll, 
hogy a magyar népnek életcélt tudott 
teremteni s ezt az életcélt a magyar 
nép örök szenvedélyévé tudta tenni. 
Miben áll ez az életcél ? A magyar 
haza függetlenségében.

Mindenesetre a legérdezesobb té­
tele volna hazai történelmünknek, 
hogy Kossuth Lajos — ha élne — 
milyen álláspontot foglalna el a ma­
gyar nemzet világháborújában ? A 
fényt erre Kossuth Irataiban kapjuk 
meg, amikor Kosouth az Andrássy és 
Bismarck által 1879. október i-ikón 
megkötött magyar-osztrák és német 
kettős szövetségről beszél, ahol ezt 
inja : a kettős szövetségnek „ón sziv- 
vel-lélekkel barátja voltam és vagyok.“ 
(Irataim IV., 534. o.) A kettős szö­
vetség ugyanis legelsősorban is Orosz­
ország ellen volt megkötve akképen, 
hogy ha Oroszország Magyarországot, 
tehát Ausztriát is megtámadná: eb­
ben az esetben Németország egész 
erejével köteles bennünket támogatni. 
Ha ellenben Franciaország támadná

meg Németországot: ez ma kettejük 
házi ügye volna. Sajnos, a hármas 
szövetség ezen a kettős szövetség té-

Negyvenhetedik évfolyam
■ ■ ————  —-

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona, félévre 6 kor 

negyedévre 8 korona.
Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetőéi dij :
űivaialus hirdetéseknél mindín szó ntáa 
2 fill. Petit hetüknél nagyobb, avagy 
dlszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

telén soka t változtatott. Kossuth La 
jós m g is jósolta belőle a világhá­
borút s Kossuthnak, igaza lett.

A sárospataki főiskola áthelyezése Miskolczra.
A sárospataki theológia és jogakadémia tanári 
kara kéri a főiskola áthelyezését Miskolczra.

— márc. 22.
A „Sárospatak“, dr. Szabó Sán­

dor jogakadémiai tanár lapja Írja: A 
sárospataki ref. theológia es joguka- 
dómiai tanári kara e hó 14-én tartott 
akadémiai széke egyhangúlag azt a 
határozatot hozta, hogy a tiszáinin- 
neni egyházkerület közgyűléséhez fel­
iratot iutéz az iránt, hogy a reformá­
ció negyedszázados évfordulója meg. 
örökitéséra a sárospataki főiskola két 
akadémiai fakultásai, a theológiát és 
a jog- és államtudományi karokat 
Miskolczra, az egyházkerület és püs­
pök székhelyére helyezz* át.

A tanári kar megbízásából Ro- 
hoska József, az akadémia rektor-pro­
fesszora e tárgyban egy nagyszabású 
memorandumot dolgozott ki, amely 
kifejti azokat az okokat, amelyek a 
főiskola két akadémiai fakultásának 
Miskolczra való áthelyezését a főis­
kola jövő fejlődésének és versenyké­
pességének érdekében kívánatossá és 
szükségessé teszik. A gyakorlati lel- 
készképzés fogyatékosságai csak oly 
módon küszöbölhetők ki, ha a theo­
lógia egy nagy városba helyeztetik at, 
mint történt ez akkor, amidőn annak 
idején a kecskeméti Ideológiát Buda­
pestre, a nagyenyedit pedig Kolozs­
várra telepítettek at. A jogakadémia 
teljes elnéptelenedésének szintén csak 
íiyen módon lehet elejét venni.

Miként száz évvel ezelőtt a né­
met protestánsok, ugyancsak a refor­

máció alkalmával, 1817-ben a Luther 
működése által megszentelt emlékű, 
történelmi nevezetességű Wittenberg 
egyetemét oly kép mentették meg az 
elenyészőstül, hogy azt egy közeli 
nagy városnak, Haliénak a kereteibe 
illesztették, akkép a nagy történeti 
múltú sárospataki akadémia uj életre 
fog kelni s évszázados misszióját fo­
kozott mértékben fogja teljesíthetni, 
ha áldásos, kulturális működését egy 
olyan eleven életű és fejlődésre képes 
környezetben fogja folytatni, mint a 
minő Miskoícz városa, ahol meg van 
a remény és alapos kilátás arra is, 
hogy az akadémia idővel református 
egyetemmé fejlődhessék. A feliratot 
az akadémia tanári kara minden ré­
szeiben alapos megvitatás után egy­
értelműig elfogadta, magáévá tette 
és kinyomatását, valamint az egyház- 
kerülethez való azonnali felterjeszté­
sét határozta el, hogy a tanári kar 
javaslata még a júniusi miskolezi 
egyházkerületi közgyűlésen tárgyal­
ható legyen.

A sárospataki ref. főiskola tanári 
karának ezen határozata nagy lépés­
sel viszi előre azt a tervet, hogy a 
főiskola Miskolczra helyeztessék. A 
főiskola fejlődése szempontjából nagy- 
fontosságú határozat bizonyosan át­
megy a júniusi közgyűlésén és a fő­
iskola áthelyezése a viszonyok figye­
lembe vételével mielőbb megtörténik.

Az ujrafelépülő
kárpáti falvak.

A tervezett helység-elnevezések 
ellen. Az adakozók értekezlete.

— márc. 22.
Áz elpusztult kárpáti falvak le­

építésére nemcsak az áldozatkész ma­
gyar publikum ajánlotta fel páratlan 
boáezuséggei néiku űzhető pénzéi, ha­
nem szövetségeseinktől is egyre ér­
keznek e célra t jkiutaiyes.adomáoyok.

A nagyobb összegek adományozói 
azt szerettek volna, hogy az uj ráépülő 
városokat és falvakat örök emlékül 
valami általuk m- ghatározott névről 
kereszteljék el. Vármegyék, egyletek, 
táisuiatok régi nevek helyett újakat 
proponálnak; a németek és osztrákok 
is azt óhajtanák, hogy néhány kár­
páti falu neve a szövetségi hűséget 
hirdesse,

Ilyen körülmények között állott 
elő az az érdekes helyzet, hogy eddig 
már több nevet indítványoztak a kár­
páti falvakat felépítő országos bizott­
sághoz beküldött összegek adományo- 
zój, mint amennyi karpáti falu el­
pusztult.

Most megbízható helyről arról 
értesülünk, hogy a kormány nem 
fogja engedni az uj kárpáti falvakat 
elkeresztelni, mert nem akarják, hogy

a történelmi nevek megsemmisüljenek 
és a „régi dicsőség* emlékei eltűn­
jenek.

Ez ügyben dr. Marton udön mi­
niszteri tanácsos, a kárpáti falvak 
felépítésére alakúit bizottság egyik 
vezetője, a következő nyilatkozatot 
tette:

— Az uj ráépülő kárpáti falvak 
elkeresztelésének eltiltásáról és álta­
lában e kérdést illetőleg teljesen per- 
fekt elnatározásról ma még nagyon 
korai volna beszélni. Tény az, hogy 
gróf Khuen-Héderváry Károlynak, a 
kárpáti falvakat felépítő országos bi­
zottság elnökének az az egyéni vé­
leménye, hogy nem szabad a kárpáti 
falvak elkeresztelésót megengedni. A 
kegyelmes ur egy alkalommal, midőn 
ez a kérdés szóba került, azzal indo­
kolta említett nézetét, hogy a törté­
nelmi nevek megváltoztatását köny- 
nyeimüségnek tartja. Bűn volna pél­
dául Zboró és más ősi városok, hely­
ségek hires neveit egyszerűen elsik­
kasztani ; egyes nevek eltörlése miatt 
a lokálpatriotizmus is valósággal fel­
lázadna.

— Ismétlem azonban, hogy itt 
nincs szó kész .elhatározásról14, oz 
csak egyéni vélemény. Mielőtt a bi­
zottság ebben a kérdésben döntene, 
értekezletre fogjuk egybehívni az ada­
kozókat és majd együtt állapítjuk 
meg, hogy helyes-e és szabad-e el­
keresztelni az ujraépülő kárpáti fal­
vakat.
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A VILÁGHÁBORÚ
(A sajtóiroda hiteles távirati jelentései).

ÉlénMi a harc az orosz hadszíntéren.
Budapest, márc. 21.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Orosz hadszíntér:
A harci tevékenység helyenkint, különösen a Pflan- 

ser-Baltin hadseregnél fokozódott.
Olasz hadszíntér:

A helyzet általában változatlan. Az ellenségnek Rom­
bonon és a Mrzli-Vrhon elfoglalt állásaink elleni táma­
dásait visszavertük. A Rombonon egy újabb vállalko­
zásunk alkalmával 81 olaszt elfogtunk.

Délkeleti hadszíntér:
Repülőink az éj folyamán megjelentek Vlora (Va- 

lona) felett és eredményesen dobtak bombákat a kikö­
tőre, valamint az ott levő csapattáborra. Élénk tüzelés 
dacára sértetlenül tértek vissza. A helyzet Montenegró­
ban és Albániában változatlunul csendes.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnőkének helyettese

jfagy győzelem Verőimnél.
Berlin, márc. 21.

A német nagy vezérkar jelenti:

Nyugati hadszíntér:
A Maastól nyugatra bajor ezredck és würtembergi land- 

wehr zászlóaljak gondos előkészítés után rohammal elfog­
lalták az Avocourttól északkeletre fekvő erdőben és az erdő 
mellett erősen kiépített összes francia állásokat. Az ellenség 
igen jelentékeny véres veszteségen kívül eddig sebesület- 
len foglyogban 32 tisztet, közte 2 ezredparancsnokot és 2500 
főnyi legénységet, valamint sok még számba nem vett hadi­
anyagot vesztett.

Azok az ellentámadások, melyeket az ellenség megkí­
sérelt, mit sem használtak, sőt további súlyos károkkal jár­
tak.

A Maastól keletre a harci tevékenség képe változatlan
maradt.

Keleti hadszíntér:
Az oroszok támadásaikat kiterjesztik a legszélső északi 

szárnyra is. Rigától délre véresen visszavertük őket, úgy­
szintén erős ellenséges felderítő osztagokat a Düna-harcvo- 
nalon és kobstadttól nyugatra. Az oroszok Postavitól észak­
nyugatra és Naroc és Visniec tavak közt levő német harc­
vonal ellen éjjel-nappal különösen erős, de hiábavaló táma­
dásokat intéztek. Az ellenség veszteségei megfelelnek harc- 
bavetett nagy embertömegeinek. Harcvonalunk egy messze 
előreugró keskeny kiszögellését a Naroc tótól közvetlenül 
délre átkaroló tüzelés elkerülés céljából pár száz méter­
nyire a Blisneki mellett levő magaslatokra vonjuk vissza.

Balkáni hadszíntér:
A görög határon folyt jelentéktelen járőrcsatározások­

tól eltekintve a helyzet változatlan.

A legfőbb hadvezetőség.

Ünnepnapok a színházban.
— márc. 22

A kárpáti akció kezdetén szembe­
állítottuk Sárost és Zemplént. Elmond­
tuk, hogy a Kárpátok alja most egy 
nagy temető, ahol állandóan halottak- 
napja van. Halottak napján kiülnek 
a koldusok az útra. Némelyike (ne- 
kí*!, másika szótlan megadással hát­
rább húzódik. Az énekeseknek na­
gyobb a keresetük. Sáros énekelt; 
Z'mplón hallgatott.

Jöttek autók miniszterekkel, püs­
pökökkel. Mind az énekesek közt á l- 
uk meg. És csodálatos módon min­
den autón ugyanaz a söffőr volt; a 
nagj urakat, a pénzt mind ő hozta 
oda. Nem a gépeket fűtötte, hauem a 
lelkeket.

Szép munka volt, mi is lelkesed­
tünk rajta itt a szomszédban. De uzórj 
mintha neheztelni kezdtünk volna a 
soífőrre.

És a soffór, amikor látta, hogy 
Sárosban már melegszik az élet, le­
szállt az autóról, ott hagyta az ő ked­
ves földjét és könyes szemmel, fárad­
tan, botra támaszkodva átment a 
csendes koldusukhoz.

Tizenhatodikán ért ide. Mese-ki­
rályok vezették a romok között. Vele 
volt a tavasz fecskéje, a kalászos 
búzaföld pacsirtája. Színjei Merse 
főispán a tizenhatodik! estélyen állott 
a maga tüzpróbás energiájával a mi 
zempléni lassan induló háborús ak­
ciónk élére. Beharangozó volt ez az 
estély a szent munkára, amelybe 
párt-, felekezet- és mindenféle kü 
lönbség nélkül, ami az embereket szét­
választja, lelkesedéssel állunk be 
mindnyájan. A munka közös java, a 
háborús munka pedig közös kincse 
minden pártnak, minden felelxezet- 
nek, minden igaz embernek.

A főispán volt a védnöke az es­
télyeknek és Oláh Istvánná úrasszony 
rendezte meg őket a zempléni építési 
akció és a zempléni hadiárvák javá­
ra — annyi vezetői rátermettséggel, 
annyi nemes ügybuzgalommal és mü 
vészi hozzáértéssel, hogy igazán méltó 
keretei voltak a nagyszerű frontme- 
getti táborbaszállásnak.

Egész különleges művészi es - 
mények pattantak ki ezeken az esté­
ken. Premieren voltunk, veruiszázs- 
ou voltunk, még hozzá zemplénin. 
Olyan jól esik zempléni művészetről 
Írni! Hiszen ezt a megyét a magyar 
irodalomtörténet legnagyobb mozgal­
mai, ragyogó fejezetei predesztinálják 
arra, hogy melegagya legyen iroda­
lomnak, művészetnek. O áh Istvánná 
Prológusa és versei, Szmrecsányi 
Béla színdarabja, Tarnay Falu-dalai, 
Gabor Móric képe mind ragyogó új­
donság, — egyenesen az est számára 
megírva, megfestve. Még melegek 
voltak a kohó tüzétől. Melegségük 
jóleső büszkeséggel zsibongott ba a 
lelkűnkbe.

Simonyi Mária, a Kassai Szín­
ház drámai mü vésznőj 9 finoman, meg­
értéssel adta elő a Prológust. Ebben 
a nagyszabású alkalmi költeményben 
a háború vérpiros alapjaba diskréten 
szövődnek be a szalón bársonyos szí­
nei meg a mesevilág soha nem her­
vadó csipkerózsái. Ugyancsak Oláh 
Istvánnétól még két költeményt adott 
elő a művésznő: „A jóslat" és „Jön­
nek . . . cimüt. Az egyik gondolatai­
nak mélységével, a másik izzó han­
gulatával ragadta el a közönséget 
Programjában volt még Adorján László 
„Jelent a vezérkar", Kiss Menyhért 
„Kiisztus a csatatéren" és Hegedűs 
Anzelm prem. tanár „A hős magyar 
nő" című nagyhatású költeménye. — 
Második este a Prológust Hegedeős 
Klára szavalta el igen szépen.
n. Juliska hirntives ballerina
B^Zetz Cl?»ány íacót* Manzotti Polká­
id ff ^dtaPlaQját, Brahms magyar
áfC? Ó! 6,gy Sdját összeállítású ke­

leti tánckolteményt adott elő légies 
könnyedséggé és táncművészeiének 
bámulatos fejlettségével.
a„ /UÍtnerA Jfóz18i dalónekesnő bájos 
gyómsége és kedves hangja egyaránt

meleg sikert biztosított gazdag ren 
toárjának. Előadta. Tarnay „Ősz utói!- 
„A nyárfa" és „Üzenet", Csiky 
kosár", Szirmay „Ha majd visszaic 
nek", Brahms és Bizet egy egy 
Első nap Tarnay kisérte, másodra 
llemerka Uirik, kassai karnagy. :

Oláh Istváné nagy munkáját égfc, 
odaadással osztotta m3g Bajusz Zol 
tán a Szmracsányi-darab ás Hornya 
Bála a Tarnsy-mesék rendezésével.

Szmrecsányi Béla „Róka ácsán, 
dábau" c. kedves tréfájának sikerért! 
múlt szamunkban már megemlékezi 
tünk részletesen. Itt csak kiegészít- 
jük a szereplők névsorát a Waltherr 
Marianne nevével, aki igen kedvesen 
játszotta szerepét. A második estén 
Bajusz Zoltán Ady paródiákat adott 
e ő közismert kitűnő előadói készsél 
gével.

Nem feladatunk, hogy Tarnar 
Meséinek a báját felfedezzük. Hiszen 
nincs hz országban zenekedvelő em­
ber, aki ezeket a mesegyöngyöket ne 
ismerné. Az est művészi központjá­
ban mindenesetre a mesék állottak - 
és a szerzőjük. Hiszen ezek az esték 
tulajdonkép azoknak a gyermek elő­
adásoknak a folytatásai, kifejlesztései, 
amelyeket O.áh Istvánná úrasszony 
a háború folyamán szükebb körben 
annyi szeretettel rendez, a mesék 
köre csoportosult mó.tó keretnek a 
program többi szebbnét-szebb pontja, 
llornyay Béla kipróbált ízléssel és 
szakavatottsággai nagyon szép élő­
képeket rendezett Piroska, Hófehérke, 
Csipkerózsa és Hamupipőkéhez. A 
színpad egy fenyőerdő volt, telve 
barnakaftános törpékkel, selyemruhás 
tündérekkel, akik a Hamupipőkében 
kedves rokokkó-táncot lejtettek. Első 
nap a szerző maga hit a zongáránál, 
másodnap Molnár Gyulánó úrasszony 
és a meséket j.Waltherr Marianne, 
Barthos Margit, Putty Miéi, Oláh 
Rózsi és Hornyay RolU mondták el.

A képek főszereplői: Isépy Klá­
ra, Bánfalvy Olga, Bajusz Natalia, 
Lmődy Zoltán, Szegő Márta, Szirmay 
Mária, Lichtenstein Pal, Beichard 
Béla, Szentgyörgyi Juci, Demjén 
Márta, Olclivary Dezső, Cbudovszky 
Piri, Kail Edit, Zinner Juci, Dokus 
Borbála, Dokus István, Klein Kál­
mán, Radó R., Fenyő J., Oláh Laci, 
Fuchs J. és Klein P.

Mindkét este színükig megtelt a 
színház előkelő közönséggel. Az új­
helyieken kívül sokan jöttek el a 
vidékről is. Ezek között felemlítjük 
a gróf Mailáth-, gróf Széchenyi-, br. 
Sennyey-, gr. Berchtold-, Szmrecsa- 
nyi-, Bajusz-, Molnár-, Bessenyey-csa- 
ladokat, gr. Wenkheim Miklóst, Dokus 
Ernőt stb. Sokan megváltották je­
gyeiket: Gr. Wallis Gyulánó, b. Mail- 
lót Nándor stb. A bőséges feíülfize- 
tések is jelentékenyen emelték a jö­
vedelmet.

Ezeket az ünnepi estéket egy­
szersmind ünnepélyes Ígéreteknek te­
kintjük egy összefogóbb társadalmi 
munkára, amelynek nyomán élet fa­
kadjon mentői hamarább a felső- 
zempléni temetőben.
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Á cipősboltban azt ajánlották dc 
keni, hogy vegyek egyszerre két há­
rom párt, mert mire újra szükséged 
lesz cipőre, már ... A mondatot be 
sem fejezte a barátságos és jóindulatú 
boltos, csak egy teljesen kifejező m°z; 
dulaítal a magasba intett oda, bo; 
lelki szemei már látták a jövendő ci­
pőárakat. Teljesen igaza van; ezen 82 
üzleten, a cipővételen egy hétig go° 
dolkoztam. E nyolc nap alatt ugya°' 
azon áru, ugyanazon gyártmány ^ 
két koronával ment feljebb. Teh*1 
mindenképen igaza van neki s oe[í 
válaszolhattam mást, minthogy ninjjj. 
módomban raktárt rendezni be cip" 
bői, ruhából, fehérneműből, mindaz0* 
ból a cikkekből, melyekről a ketf6'
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kedő felvilágosítása nélkül is tudom, 
hogy az áruk irgalmatlanul fog fel­
felé* menni. Persze, hogy jó volna 
most beszerezni egy évi készletet s 
még jobb lett volna a háború elején 
bevásárolni két-három esztendőre. — 
Azonban, polgártársaim túlnyomó 
udgy részével együtt, örülök, ha meg 
tudom venni azt, amire okvetlenül és 
elkerülhetetlenül szükségem van. S a 
kereskedő biztosítására nem felelhe­
tek egyebet:

— Mit gondol, — talán vége lesz 
egyszer a háborúnak is! Ha nem: 
majd rongyos cipőben és foltos ru­
hában járunk — az Őszi divat bizo­
nyára ez lesz.

Rongyos cipőben: mert ki gon­
dolhat arra, hogy megtuipaltassa a 
cipőt tíz-tizenöt koronás áron ? Ki gon­
dolhat arra. hogy rossz szokását: ki­
fogástalan ruhában és fehérneműben 
járni, megtarthassa olyan időben, mi­
dőn mind e cikkek ára egyszerűen 
kiszámíthatatlanná válik ? A napok­
ban egy gallérérért küldtünk le s ezért 
a szerény ruhadarabért 1 koronát kér­
tek. Ez "bizony nagyon sok. A keres­
kedőt mindemellett nem volna sza­
bad megvádolni a gallérdrágaság miatt, 
ha maga se tudna sokkal olcsóbban 
gallért vásárolni. De ugyanezért a 
cikkért — azonos gyártmány — más 
üzletben 80 fillért, a harmadikban 
egy korona húsz fillért kértek. Tehát 
vagy ráfizet az egyik kereskedő, vagy 
túlsókat követel a másik. Megtörté­
nik, hogy bemégy egy üzletbe férfi 
inget vásárolni s kiszédülsz a tizen­
hat koronás ártól. El mégy erre a vá­
ros végébe a legszerényebb boltba s 
ott megtudod, hogy busz koronát is 
adhatsz, ha az ingviselés luxusát meg 
akarod engedni magadnak.

Az árak, ime, valóban kiszámít­
hatatlanok. Semmi valószínűség, sem­
mi számítási alap. Semmi sem bizo­
nyos, csak az, hogy mig az egyik 
üzletből a másikba érsz, mig gondol­
kodói és alkudni próbálsz, mar emel­
kedtek az árak. Valószínű, hogy a 
kereskedő is ilyenformán áll szemben 
a maga beszerzési forrásaival. Nem 
őt vádoljuk ezúttal, nem vádolunk 
senkit, csak megállapítjuk, megdöb­
benve és sokkal komolyabb aggodal­
maktól eltelve, mint amennyit, egy 
gallérvásárlás ügye önmagában kelt­
het, hogy az áraknak ez a lázas emel­
kedése, hajszája, élelmiszerek és ipar­
cikkek árversenye a normábs forga­
lom teljes beszünásóvől fenyeget. Azt 
sincs kedvünk kutatni, így van-e 
máshol is, a német polgári élet is a 
bénulás előtt áil-e; azt is tudjuk, 
hogy a háború szenvedéseihez képest 
ez a részlet kicsi részlet: de nagyon 
sok ilyen apróság a front mögötti 
életet teszi ki. Segítség? Valóban 
nem tudunk egyebet, minthogy ron­
gyosan járjunk. Tegyük divattá a 
talpaíatlan cipőt és a foszlott gallért 
s várjunk. Egyszer, elvégre ennek is 
vége lesz.

Breknirált termények átöétele
A lelkészeit és tanítók
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önként nem akarnak részt venni a 
rekviráit vagy eltitkolt gabonakészle­
tek átvételénél, szükség esetében az 
említett községi tényezőket ki kell ren­
delni erre a közszolgálatra.

A megbízatást senki vissza nem 
utasíthatja, annak lelkiismeretes tel­
jesítésére fogadalomtétellel kötelezhe­
tő. Ilozyha előfordiVna az a nem várt 
eset, hogy a megfelelő egyének köz­
reműködése a hatóság egyszerű fel­
szólítása alapján biztosítható nem vol­
na : a törvényhatóság első tisztviselője 
felhatalmaztatik, hogy a netán vona- 
kodókat erre a közszolgálatra az 1914. 
évi L. t. 7. szakasza alapján rendel­
hesse ki. Az ekként vállalkozó vagy 
kirendelt rekviráló megbízottak — ide­
értve természetesen a közvetlenül el­
járó hitisági közegeket is — minden 
általuk tényleg átvett gabona után tó- 
ritésképen métermázsánkint 1 koronát 
igényelhetnek. Ezt az összeget, ameny- 
nyiben arról külön le nem mondanak, 
részükre a Haditermény Részvénytár­
saság minden külön felszólalás nél­
kül folyósítja. Az eljáró közegeket ezen­
kívül olyan gabonáért, amely az ő el­
járásuk által elkobzás alá kerül, a 
készlet egyötödének pénzbeli értéke 
is megilleti.

A belügyminiszter valamennyi 
törvényhatósághoz nagyfontosságu le­
iratot intézett, melyben úgy a rekvi­
ráit, mint az eltitkolt terménykészle­
tek átvétele tárgyában végrehajtási 
utasításokat ad. Eszerint a termények 
tényleges átvételét oly módon kell 
végrehajtani, hogy a készleteknek az 
egyik helyről a másikra való elszál­
lítása megakadályozva ne legyen. Esze­
rint a tényleges átvételt egyszerre azon­
nal meg kell kezdeni és a legrövidebb 
idő alatt befejezni. Miután erre ele­
gendő közigazgatási közeg nincs, a 
községbeli tényezők közül fel kell 
kérni a rekvirációban való közremű­
ködésre a községbeli lelkészt, tanítót, 
földbirtokost, postamestert és más in­
telligensebb gazdát. Ha ezek a felhí­
vásnak nem akarnak megfelelői, vagy

HIKE K.

A Holtember Hegye. Hogy mi­
ért hívják igy, nem tudjuk, 

de így hívják: Mórt Homme. Talán 
valaha regen, amikor még kevesebb 
volt az ember, halottat találtak rajta, 
akinek nem tudták a nevét. A ha­
lottat akkor még nagyon respektál­
ták, ha csak egy volt is volt belőle. 
Must sokkal több halott hever a 
Mórt Homme-on, mert a holt em­
ber a verduni csatatérre került. A 
Maas másik partján emelkedik a 
kétszázkiiencvenöt méteres magas­
lat, melyet a sziléziai fiuk bravúros 
rohammal elfoglaltak a franciáktól. 
A franciáknak már sok holt embe­
rük fáj, de ez a Holtember kivált­
képpen. Mert ennek a testén át a 
németek ismét közelebb jutottak a 
féltet Verdunhoz. E napokban négy 
halálrohamot indítottak, hogy visz- 
szaszerezzók. A roham nem sikerült, 
csak a halál. A hegy most tele van 
holtemberekkd. A Holtember kikelt 
a földből, mint egy borzalmas gyö­
kér s a hegy most végigplániálódott 
halottakkal, a véres föld legbusabb 
virágaival.

— Harkányi íia. Báró Har­
kányi János kereskedelemügyi mi­
niszter értesítést kapott arról, 
hogy István íia, aki a bosszúra- 
biai fronton harcolt, ellenséges 
golyótól találva, hősi halált halt. 
Báró Harkányi István mindössze 
busz éves volt, tavi ly tett érett­
ségit és az ősszel iratkozott be 
a műegyetemre. Kevéssel azután 
behívták katonai szolgálatra. Há­
rom hónappal ezelőtt ment a besz- 
szarábiai harctérre, mint tüzér- 
hadapród. Valószínűleg járőrszol­
gálat közben érte utói a halál. 
A kormány valamennyi tagja rész­
vétét fejezte ki Harkányi János 
előtt.

— Püspöki körlevél. Geduly 
Henrik tiszakerületi ev. püspök a ha­
tósága alá tartozó iskolák igazgatói­
hoz nagyon megszivleiendő körleve­
let intézett. A püspök felszólítja az 
igazgatókat, hogy növendékeiket a 
mezei munkálatokban való részvételre 
serkentsék. Március második felétől 
kezdve a lehetőségig be kell szün­
tetni a délutáni iskolai foglalkozáso­
kat s helyi közlönyökben kell közzé­
tenni, hogy az önként jelentkező if­
jak egy-egy csoportja tanári vezetés 
mellett, megfelelő munkaeszközök ren­
delkezésre bocsátása és a háztartási 
intézetekre adandó szeretetadományok 
ellenében naponként délután 2 5

óráig réten, mezőn, szántóföldön ren­
delkezésre ál! a munkakeresőknek.
A körlevelet megküldötték az újhelyi 
iskoláknak is.

— A mi gyászunk. Múlik az idő, 
a háborúnak már szinte végelátha­
tatlan ideje és am nt egyik nap a 
másik után lepereg, mindig több lesz 
a gyász, amely még sotusem uralko­
dott annyira a világ felett, mint ezek­
ben a napokban. Maholnap két éve 
lesz annak, hogy a letűnő nap suga­
rai minden alkonyaikor ezer és ezer 
fiatal élet elhaló sóhajtásába vesznek 
és messze országokban, egy egész vi­
lágrészben alig vau már család, ame­
lyet a vészes halál angyal fekete szár­
nya meg ne érintett volna. És mégis, 
a gyásznak annyi százezer részese 
közt a fájdalom nem oszlik meg, ha­
nem minden egyesnek lelkét külön- 
külön teljes erővel szaggatja . . . E3 
már évfordulói is vaunak az egyese­
ket ért csapásoknak. Ma is, amikor 
e sorokat írjuk, requiemről jöt.ünk 
ide. A mi gyászunknak az évfor­
dulója volt most. Tegnap, március 
21-én egy esztendje, hogy a mi La- 
joskánkat, mindnyájunk becézett ked­
vencét és ifjú barátját, főszerkesztőnk 
fiát a háború veres forgataga örökre 
elragadta tőlünk. E>y esztendő telt 
el azóta, hogy az ifjú daliát, családja 
büszkeségét itt elbucsuztattuk s ma, 
amikor köayes szemmel vettünk részt 
az emlékére tartott requiemeu, még 
mindig a vórzivatar vesz kórül boá­
nkét, még mindig szaporodik a gyász, 
még mindig dúl az irtó harc, amely­
nél szörnyűbb mig nem tombolt a 
földön. Mintha már az egész világ fe­
ketébe akarna öltözni . . .

— A Kárpátok ünnepe. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter íelhivta 
a kir. tanfelügyelőket és a tankerületi 
kir. főigazgatókat, hogy május üó 1-én 
a Kárpátoknak a világháborúban el­
ismert fontosságát ismertetendő, an­
nak méltánylása érdekében május hó 
1-óü d. e. 10 órakor minden elemi és 
középfüküzatu intézetnél a tanuló if­
júság részére ünnepélyt rendezzenek. 
A rövid ünnepély programmját is 
megállapította. Sorrendje a Himnusz, 
az iskola tanítója, tanara vagy igaz­
gatója részéről megtartott alkalmi be­
széd ős a Szóat. Az ünnepély után a 
tanuló ifjúság és a résztvevő közön­
ség között a Kárpátoknak hazánk vé­
dőimében elpusztult falvai javára gyüj 
tűs rendezendő. Az ünnepély célja 
egyfelől a hazai földhöz való ragasz­
kodás nagyobb fokú kiváltása általá­
ban, továbbá a hála felkeltése vitéz 
seregeink és hűséges őrizünk : a Kár­
pátok bércei iránt, amelyek együtt 
tartották vissza az ellenséget abban, 
hogy hazánkon keresztülgázoljon és 
szolgaságoa, nyomorba hajtsa orszá­
gunkat. Es másfelől a Kárpátok hegy­
oldalán ős völgyeiben elterülő s az 
ellenség által feldúlt falvakat lakó 
polgártársaink iránt a részvétteljes 
szeretet felkeltése. $

— Halálozás. Mint részvéttel ér­
tesd unk, súlyos gyász érte városunk 
egyik tekintélyes polgárát, Kmcsessy 
Peter gyógyszerészt. Anyósa, özv. An­
tal Danielné, szül. Bogdánlfy Róza e 
hó 18 án fáradhatatlan munkásságá­
ban eltöltött élete 69-ik, özvegységé­
nek Il ik évében Szatmáron e.huuyt. 
A megboldogul temetése e hó t.U-án 
ment végbe Szatmáron nagy részvét 
meiiett.

Posgay Miklós nyug. máv. főel­
lenőr, varmegyénk szülötte, életűnek 
69-ik évében, rövid szenvedés után, 
Budapesten elhunyt. Temetése nagy 
részvét mellett ment végbe Oiaszlisz- 
kán, ahol a gyászházban történt újó­
lagos megáldás után kisérték ki tisz­
telői és barátai a reformátusok temető 
kerzjébe. A megboldogult, mig ei nem 
betegeskedett, munkás,számottevő tag­

ja volt társadalmunknak. Polányi Ala­
dár sárospataki állomásfőnök apósát 
gyászolja az elhunytban.

— A homonnai kézig, tisztviselők 
biinpöre. A múlt hétfőn kezdte tár­
gyalni a kassai törvényszék a homon­
nai közigazgatási tisztviselőknek bűn* 
porét. A vádlottak: Malonyai Tamás, 
a homonnai járás főszolgabirája, Gör­
gey László szolgabiró, Horvát Ármin 
körjegyző és Grün Bernát nagybirto­
kos. Azzal vádolják őket, hogy a ka­
tonai marhavásárok határidejének el­
hallgatásával a marhákat a néptől ol­
csón összevásárolták és a katonaság­
nak jó áron eladva, a járás lakossá­
gát megkárosították. Malonyai főszol­
gabíró ellen különböző hivatal visz- 
szaék'sek miatt is vádat tettek. Hétfőn 
csak Horvát körjegyző ügyét tárgyal­
ták. A kihallgatott tanuk és több köz- 
igazgatási tisztviselő igazolták, hogy 
Horvát nem kapott felsőbb hatóságá­
tól utasítást a katonai vásár határnap­
jának közzétételére, enélkül pedig a 
közzétételre nemcsak kötelezve, de jo­
gosítva sem volt. Az eladók igazolták, 
hogy sem pressziót nem gyakorolt rá­
juk, sem nem vesztegette meg őket. 
A bizonyító eljárás befejeztével Ju- 
reczky ügyész a vádat letette, de az 
iratuknak a fegyelmi hatósághoz való 
áttételét kérte. Védő felszólalása után 
a törvényszék a vádlottat felmentette 
és mellőzte az iratoknak a fegyelmi 
hatósághoz való áttételét.

— Miniszteri rendelet a hadse- 
gitésrol. A honvédelmi miniszter ren­
deletet intézett az illetékes hatóságok­
hoz a hadsegités ügyében. A most 
kiadott rendelet értelmében az olyan 
esetben, mikor valakinek huzamosabb 
ideig folyósították illetéktelenül a ha- 
disegitési, amiről azonban a megse­
gített nem tudott, a segítséget levonni 
nem szabad. A rendeletnek ez az in­
tézkedése azokra az esetekre vonat­
kozik, amikor az illető, aki után a se­
gítséget folyósították meghalt, a ha­
lálesetről azonban hozzátartozói egy­
általában nem tudtak semmit.

— Eltűnt katonák nyomozása. A 
cs. és kir. közös hadügyminisztérium, 
a m. kir. honvédelmi minisztérium és 
a Magyar Vörös Kereszt Egylet hoz- 
zájáruiasával és támogatásával a bu­
dapesti „Tudósitó Iroda* múlt év de­
cember óta „Katonanyomozó-Jegyzék* 
címmel lapot ad ki, amely kizárólag 
az eltűnt katonák felkutatását célozza 
s a kutatás sikerességének előmozdí­
tására sok keresett katona arcképét 
is közli. A lap — melynek élén gróf 
Batthyány Lajos és gróf Hadik-Bar- 
kóczy Endre főmegbizottak állanak 
— havonként kétszer jelenik meg 
legalább 15.U00 példányban és az ösz- 
szes csapattesteknek a harctérre és a 
front mögött, az összes kórkázaknak 
Magyarországon és Ausztriában, va­
lamint a hadifogságból hazatért rok­
kant katonáknak hivatalból ingyen 
küldetik meg. A lap felelős szerkesz­
tője B. Virágh Géza. A kutatások köz­
lési feltételei megtudhatók a „Kato- 
nauyomozű-Jegyzék* szerkesztőségé­
ben és kiadóhivatalában (Budapest, 
IV., Váczi-utca 38. I. emelet).

— Az öreg népfelkelők visszakap­
ják régi rangjukat. Az 1865—1872. 
évi születésű második osztályú nép­
felkelők közül a volt altisztek és őr- 
vezetők a honvédséghez tényleges 
szolgálatra való bevonulásuk után az 
előbb viselt, illetve annak megfelelő 
rendfokozatot visszakapják, ha ebbelí 
jogukat igazolni tudják és erre való 
jogosultságukat időközben el nem 
vesztették.

— Zsidó katonák húsvéti élelme­
zése. A hadügyminiszter rendeletet 
bocsátott ki a monarchia hadseregé­
nek összes katonai parancsnokaihoz, 
mely az izr. katonák húsvéti élelme­
zésére vonitkozik. A rendelet szerint 
a katonai parancsnokságok kötelesek 
gondoskodni arról, hogy zsidó vallásu 
katonák husvét nyolc napja alatt kü­
lön konyhán, uj, esetleg rituálisan 
megtisztított edényekben főzött rituális 
ételeket kapjanak és kenyér helyett a 
vallás által előirt pászkát kapják,
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HIRDETÉSEK.

Eladó
ttt! ián amit íróasztal

Cím a kiadóhivatalban.

— 4 cirill írás korlátozása a pos­
tai forgalomban. Bosznia Hercegovi­
nában a cirill Írás használata korlá- 
toztatván, a postahivatalok az emlí­
tett tartományokba szóló cirill iráss, 
felszerelt postai küldeményeket csak 
akkor fogadhatják el továbbításra, ha 
a feladó a cirill betűkkel irt címnek 
és esetleg a maga címének, továbbá 
a küldeménynek postai kezelésére vo­
natkozó adatait a cirill íráson kívül 
latin vagy német hetükkel is fcijegy zi 
a küldeményre. A latin vagy német 
Írásjelekkel irt adatoknak nem sza­
bad kisebbeknek vagy olvashatatla­
nabbaknak lenniök, mint a chili írá­
sunknak. Ez a megszorítás nem vo­
natkozik a postautalványok és a szál­
lítólevelek szelvényeire irt magánköz 
leményekre, amelyeknél a cirill irás 
korlátlanul használható.

— Adakozzunk az elesett hősök 
özvegyei és árvái javára! Hadse- 
gélyző Hivatal főpénztára, Képvise­
lőház.

— Rejtelmes bűntény Ungváron 
Az ungvári rendőrséget vasárnap óta 
szerfelett rejtélyes eseti foglalkoztatja, 
melyről az újhelyi rendőrséget is ér­
tesítették. Fundanics Jáuos, ungvári 
hegybírónak jelentette az egyik pász­
tor, hogy a szobránci országút men­
tén fekvő Rosenberg József-féle sző­
lőben fekszik egy már teljesen bom­
lásnak indult női koponya. Fundanics 
meggyőződvén a tényállásról, azonnal 
jelentést tett az esetről a rendőrkapi­
tányságon, honnét még aznap délután 
kiszálltak a helyszínére és a legna­
gyobb aparátussal megindították a 
nyomozást. A koponya a szobránci 
országúitól mintegy 70 méternyire, 
füves területen, egy nagyobb rőzse- 
rakás mögött találtatott. A hús már 
teljesen lefoszlott róla, — levált szép, 
gesztenyebarna haja is, csupán az agy­
velő volt még a helyén. A koponya 
alakulata rendkívül szabályos, feltű­
nően szép fogsorral és az orvosi vizs­
gálat szerint az áldozat 20—21 éves 
nő lehetett. Nem messze a koponyá­
tól megtalálták egy jobb öitözékü 
ruthén nő teljesen szétmarcangolt ru­
hái , szoknyát, blúzt, menyecskés fej­
kendőt, harasztkendőt nagy rózsákkal, 
bélelt bőrbekecset, egy batyu marad­
ványait, továbbá egy katona tükröt, 
egy pár kalona-keztyüt és egy tót 
irásu levelet. A közvetlen közelben 
levő kút mellett pedig egy kék csup­
rot. A fej törzsének azonban sehol 
semmi nyoma nincs. A széttépett ru­
hákon vérfoltok és állati fogtól eredő 
nyomok látszanak, amiből az követ­
kezik, hogy a testet, — valószínűleg 
a bűntény elkövetése után — valami 
vadállat, farkas, róka vagy vaddisznó 
tépte szét; — azonban teljesen ért­
hetetlen, hogy akkor hová lettek a 
végtagok erős-csontmaradványai, ami­
ket mindenesetre semmiféle állat tel­
jesen nem ehetett meg. A rendőrség 
emberei felásták az egész környéket, 
kimerítették a kutat, átkuatiák a 
szomszédos házakat, de mai napig a 
koponya testének semmiféle nyoma 
nincs. Az esemény maga — az or­
vosi vizsgálat szerint — körülbelül 
2—3 hónappal ezelőtt történhetett.

— Szeretetadományokat a front­
ra szállít a Hadsegélyző Hivatal 
átvételi különítménye, IV., Váci-utca 
38. szám.

A munáttstisi idényre ajánlunk elsőrendű pestvárosi fehér tábla- és 

kitűnő vidéki perzselt , .munkássá a ionná t,
valamint pestvárosidisznózsírt

logmórsékeltebb árban. Felhívásra kedvesé ajánlatokkal jégesőn szolgálunk

WEISZ LIPÓT és TÁRSA
disznózsír- és szalonnanagykereskedők, Budapest íX Kentes-h.caiv
Sürgönyeim: „Veiszefett, Budapest." Intői urban távbeszélő „József 14 D .

Vérszegénység, sápkor, idegesség és y 
gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer a

Tokaji china vasbor
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek 
és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan 
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer 
a legjobban ajánlható.

- - - - -  Egy üveg óra 3 tana. zzzz
Kapható :

a „Szt.-üntal" gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Száchényi-iér.

Kereskedők figyelmébe 1

1 Jegy v m

Unmi

B
fehér nyomópapírból lekerült stráf- 
papirok 10 —15 cm. nagyságban, 
1000 darab 50 fillérért kapható

a

i
i

m.pléri“ könyvnyomdájában, jgi
n

PgT LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMBALMOK
Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer- 
gyáros hírneves gyármányaiból

állandó bizományi raktár
■ ■ :■ jk

van

Sátoraljaújhelyben
Er-sébet hirályné-utca 13. sz. alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít a«3

- - - - - - - - 3oe6
e*tor»li»uihe!v. &Í7Ü Groi,

most igen alaposan kell véde­
keznünk, mert kolera, vörheny 
kanyaró, typhus, himlő és egyéb 
ragályos betegségek most 
fokozottabb erővel lépnek fel 
mint más időkben, miért jg 
szükséges, hogy minden háztar­
tásban egy megbízható fartőtle 
lenitő szer kéznél legyen. \ 
jelenkor legmegbízhatóbb fertőt­

lenítő szere a

szagtalan, nem mérgező, olcsó 
és eredeti üvegekben 1 koro­
náért minden gyógyszertárban 
és drogériában kapható. Hatása 
Löffter, Vertun, Peírik, Vas, stb. 
intézeteinek vizsgálata szerint 
gyors és biztos, miért is az ösz- 
szes orvosok betegágyak fertőt­
lenítésére, aaíiseptikus kötözé­
seknél (sebekre és daganatokra) 
kéz és arezmosásra és ragályok 
elhárítására, stb. mindenkor 

ajánlják.

LYSOFOAtfsmpm
finom gyenge pipereszappan, 
iysoformot tartalmaz és anti- 
s-ptikus hatású. — Alkalmaz­
ható a legkényesebb bőrre is; 
szépíti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőrt. Egy kísér­
let és Ön a jövőben kizárólag 
ezen szappant fogja használni. 

Ára 1 K. 60 fillér.

Fodormenta-
Lysoform

erősen antiseptikus hatású száj­
víz. Szájbüzt rögtön és nyom­
talanul eltüntet és a fogakat 
konzerválja. Használandó to­
vábbá orvosi utasítás szerint a 
toroklobnál, gégebántaimaknái 
és nátha esetén gurgulázásra. 
Nehány csepp elegendő egy fél 

pohár vízre.

Eredeti üvegje 1K. 60 f.
Az összes lysoformkészitmények 
kaphatók minden gyógyszertár­
ban, drogériában. Kívánatra bár­
kinek ingyen és bérmentve 
megküldjük az Egészség és 
fertőtlenítés czimü érdekes 

könyvet.

8r. Keleti és Kifli
vegyészeti gyára Újpest®

Sátorai

Megjelen
szerdái

Szerkesztői

Sátoraljanj]

Telefoi

i éslratukal

Ryilttórben mii

A Kai
A kultus

A kul 
hogy a Ki 
világháború 
ismertetve, 
ország össz 
fokozatú tan 
napján a ta 
váuos ünned 

Mikor a 
tűk, hogy a j 
nak az addig 
natnak, bőgj 
újabb honme 
minél előbb 
gyává is tét 

Nem ke 
kormányrend 
ban hasonló 

Am nek| 
tér lakóinak, 
örömmel kel 

Hétszere 
mat nyújt az 
vedesapatok 
hazaszeretete 
teletünk és 
és ünnepély 
alkalmat nyi 
szág közügy 
napon a bar 
vedett népüt 

Az oros: 
falvainkat, v 
lyeinket, ér 
pusztította v 
családjaink í 
kolta be, bői 
lyezíette a 
természetes, 
rok és a ny 
gyász és ba 
szólói mi ví 
toltak iránt 
könyörületes 
legelsők közi 

Mi órezti 
szorongást, 
zeledésére tá 
iegközvetetle 
szomorú képe 
szakadatlan 
bersokaság n 
jajongasa ny 
ország kapuin 
is minden el

Természe 
ejtő lelki ny 
tabb tolmácsa 
csupán, mi 1 
felpanaszlói a 
őrt szomorú p 
közelebb, ől hal 
*aj koncertjébi 
gódásnak, hód 
pusztulás kö3 
kincseket: ess 
pen helyezzük 
ellenség mohó


